




ИСПИТИ ВОЈНИЧКЕ



„Ласуљанске ливаде”, „Лескове”, „Међу” и „Никинце” у години за нама газиле су војничке чизме много чешће него ранијих година, јер претпостављене команде нису штеделе ни једну јединицу. Водећи се „војничким постулатом” да су вежбе најпрецизнији и најреалнији тестови професионалне, психичке и физичке обучености креативни планери потрудили су се да, помоћу сценарија и тактичких супозиција, сваку од њих учине што реалнијом. Задатак јединице на увежбавању био је „само” да сценарио преточе у дело и – симулација борби могла је да почне!

ЗРЕЛОСТИ



НАЈЗАПАЖЕНИЈЕ ВЕЖБЕ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ У 2014. ГОДИНИ

Готово свакодневно нека јединица Војске Србије била је ангажована на полигонима и вежбаљима широм земље. Батерије, батаљони, чете, водови... Артиљерци, пешадинци, тенкисти, пилоти... Ипак, неке од вежби истакле су се више од осталих јер су окупиле већи број учесника, земаља или видова, док су неке, пак, последњи пут на овим просторима изведене пре три деценије. Ово су само неке од њих.

„ГРОМ 2014”

У организацији Здружене оперативне команде, своје знање и умеће на интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде” представиле су јединице из састава Копнене војске, Ваздухопловства и противваздухопловне одбране и Команде за обуку, реализујући једну од најсложенијих вежби у претходној години.

Тактичка вежба са бојним гађањем снага за хитно реаговање Војске Србије – „Гром 2014”, која је изведена 21. јуна, имала је за циљ, извођењем задатака здружених снага у борбеној операцији, унапређење способности командовања и ефикасне употребе снага за хитно реаговање. Више од 700 војника потрудило се да, са пет ваздухоплова, шест ракетних и радарских система, 11 борбених и 80 моторних возила и разних врста колективног наоружања, сценарио вежбе учини што реалнијим.

Снаге за хитно реаговање показале су у девет супозиција, у којима су у садејству ангажоване снаге Специјалне бригаде, 204. и 98. ваздухопловне бригаде, 250. ракетне бригаде за ПВД, 126. бригаде ВОЈИН и друге јединице, врхунску спремност да одговоре свим изазовима и ризицима који се пред њих стављају.



„ВИКИНГ 2014”

Сценарио једне од највећих међународних вежби „Викинг 2014” прати стање у имагинарној држави Богаленд, у којој су компликовани политички, историјски, социоекономски, војни и хуманитарни проблеми довели до ангажовања снага по члану VII Повеље УН. Концепт вежбе подразумевао је планирање и спровођење мировне операције у нестабилном окружењу, базираном на свеобухватном приступу, фокусирајући се на сарадњу и координацију са свим релевантним актерима, подразумевајући

њихове међузависности и односе под мандатом УН. Учесници вежбе увежбали су све специфичности полицијских, безбедносних и хуманитарних снага на терену.

Више од 2.500 учесника из 40 земаља и 35 организација од 31. марта до 10. априла реализовало је командно-штабну вежбу подржану рачунарским симулацијама, која је имала за циљ побољшање обучености цивила, војске и полиције у заједничком деловању у јединственом мултифункционалном и мултинационалном окружењу. Свака земља учесница имала је сопствене вежбајуће елементе за које је развијала сопствене циљеве обучавања.

Република Србија ове године први пут је организовала издвојено место вежбе на коме је успостављена вежбајућа команда мултинационалне бригаде, полицијска компонента нивоа чете и канцеларије међународних националних организација, а са главним местом вежбе у Краљевини Шведској обезбеђена је размена података у оба смера у реалном времену.

У нашој земљи учествовала су 164 представника Војске Србије, полиције, Црвеног крста Србије, међународних организација (УН, ОЕБС, Међународни комитет Црвеног крста), Факултета драмских уметности и око 30 припадника страних оружаних снага из 11 земаља.



„ПЛАВИ ОДГОВОР 2014”

Испловљавањем бродова и понтонирских јединица Речне флотиле са новосадске обале Дунава и београдског сидришта, 8. јуна почела је вишедневна тактичка вежба с бојевим гађањем – „Плави одговор 2014”.

Две скеле носивости 160 тона, на које су укрцани амфибијски транспортери, средства и опрема, уз блиску бродску заштиту Првог речног одреда, и пловни састав Групе патролних бродова Другог речног одреда истовремено су испловили ка ушћу Тисе у Дунав.

По допловљавању у шири рејон ушћа, ронилачки тим претражио је речно дно, открио и уништио лежећу подводну мину. Затим је у непосредној близини маршруте уочена и сидрена мина, те је са речног миноловца спуштена миноловка са уређајима за сечење сидреног ланца мине. По израњању, мина је уништена прецизном ватром бродске двадесетмилиметарске артиљерије. Уследио је пролаз и другог речног миноловца, који је извео против-

минско дејство акустичном миноловком и додатно осигурао пролаз осталим пловним објектима пловних борбених група.

На вежби, која је за тему имала „Ватрену подршку снага Копнене војске на и у захвату унутрашњих пловних путева и формирање десантног и скелског места преласка”, учествовало је 500 припадника Војске Србије, 14 типова бродова, речних миноловаца, речних патролних и десантно-јурисних чамаца, четири авиона, амфибијски транспортери, скеле, реморкери и бројна транспортна и теренска возила.



САРАДЊА С ДУГОМ ТРАДИЦИЈОМ

Овогодишња вежба „Викинг 14“ седма је по реду. Први пут су 1999. Шведска и САД на самиту поводом прославе 50. годишњице од оснивања НАТО-а иницирале одржавање прве вежбе тог типа. Од тада, на сваке две до три године организује се „Викинг“, чиме с правом успева да одржи статус најобимније мултинационалне вежбе подржане рачунарским симулацијама.

„ПЛАТИНАСТИ ВУК 2014“

На бази „Југ“ код Бујановца крајем јуна, 272 припадника оружаних снага из Србије, Бугарске, Румуније, Азарбејдана, Македоније, Хрватске и САД заједнички су реализовала мултинационалну тактичку вежбу „Платинасти вук 2014“.

Правилно руковање и коришћење неубојитог оружја у извршавању задатака у операцијама очувања мира у мултинационалном окружењу, повећање интероперабилности и подизање степена међусобног разумевања, били су основни циљ десетодневне вежбе. Старешине и војници, учесници вежбе, обучавали су се за рад у мировним операцијама, али и у мултинационалном и мултикултуралном окружењу.

У првој фази вежбе учесници су имали прилику да се у оквиру теме „Неубојито оружје“ информишу о могућностима несмртоносног оружја, а савладавали су и поступке хапшења без употребе средстава за привремено онеспособљавање, али и употребу службене палице и контролу масовног



окупљања. У другој фази вежбе, у оквиру теме „Операција очувања мира“, на полигону „Боровац“ учесници су увежбавали пружање помоћи у борбеним дејствима, пешачке и извиђач-

ке патроле, заштите снага, патроле на моторном возилу, конвоја и ескорта, заштите снага, привременог контролног пункта, претраге и блокаде и дејства против експлозивних направа.

„ЗДРУЖЕНИ НАПОР 2014“

У организацији Европске команде Оружаних снага САД, у немачком граду Графенверу, од 28. августа до 12. септембра, реализована је међународна војна вежба интероперабилности

„Ц4“ система „Здружени подухват 2014“ у којој је учествовало више од 1.100 припадника служби телекомуникација и информатике из 28 земаља чланица НАТО-а и Партнерства за мир.

Војска Србије ангажовала је 25 припадника, од којих се 15 налазило у Немачкој, а 10 на издвојеном месту Србија у касарни „Јован Мишковић“ у Београду.

Са колегама из 28 држава и три међународне организације, наши везисти и информатичари увежбавали су формирање телекомуникационо-информатичког центра, успостављање и коришћење сервиса за комуникацију у мултинационалним операцијама, у овом случају хуманитарној мисији у Африци.

На издвојеном месту у Београду постављен је телекомуникационо-информатички центар за потребе команде моторизованог батаљона, чете и вода у оквиру батаљона, који симулира извођењедејстава, а било је могуће пратити симулацију кретања и активности јединица на терену из перспективе командира вода, чете и батаљона, те комуницирати са командом и осталим учесницима вежбе путем имејла, чета, видео и аудио линка.



„КОМШИЈЕ 2014“

Ковинска касарна „Аеродром“ почетком октобра на неколико дана постала је фиктивна држава захваћена грађанским ратом, те је, под окриљем УН, ангажована мултинационална чета, састављена од једног српског и једног мађарског стрељачког вода и вода за подршку. Темом „Мултинационална чета у контроли територије“, припадници оружаних снага двеју земаља демонстрирали су претрес терена, контролу територије, покушај насилног проласка на пункту, напад на органе патроле и медицинску евакуацију.

Задате супозиције, управо онакве какве се и могу срести у мултинационалној операцији, припадници Војске Србије и Оружаних снага Мађарске извели су готово беспрекорно. Учесници билатералне вежбе „Комшије 2014“ нису унапред знали зада-



те супозицијама, те је самим тим ситуација била реалнија.

Основни циљ вежбе био је да се људство тактички и технички обучи за реализацију задатака чете приликом претреса терена, радњама и поступцима војника у претресу земљишта и објеката и поступак са пронађеним лицима и стварима у току претреса.

УИГРАН ТИМ

Организатор и домаћин овогодишње вежбе „Комшије“ била је Прва бригада Копнене војске, а реч је о петој заједничкој вежби двеју земаља од 2010. године, у којој је учествовало 76 старешина и војника из Војске Србије и 31 припадник Оружаних снага Мађарске.

„СРЕМ 2014”

Једна од најинтересантијих ово-годишњих вежби био је својеврсни спектакл српско-руских специјалаца у новембру виђен на вежби „Срем 2014”. Небо над војвођанском равницом на почетку су преплавила транспортна возила закачена на специјалне падобране. Из три „иљушина” спуштена су по два возила, од којих свако тешко по 10 тона.

После успешног приземљења оклопних возила, из ваздуха су десант извеле и падобранске јединице обе државе које су са оклопним транспортерима наставиле извођење противтерористичке операције.

Полигон техничко-опитног центра у Никинцима представљао је припадницима двеју војски територију фиктивне државе у коју су, под окриљем Уједињених нација, упућени у мировну операцију одговора на кризу путем превентивног размештања снага и упућивања људства у састав борбених група у кризно подручје.

У тактичкој вежби с бојевим гађањем учествовало је 207 припадника Ваздушно-десантних снага Оружаних снага Руске Федерације и 197 припадника Војске Србије, из Специјалне бригаде и Петог батаљона војне полиције из Копнене војске и 98. и 204. ваздухопловне бригаде из В и ПВО, те авиони „иљушин Ил-76”, „МиГ-29”, „антонов Ан-26”, хеликоптери „Ми-8”, „Ми-17”, „газела” и „гама”, оклопни транспортери БМД-2, БТР-Д, возила полицијска борбена ВПБ М-86, беспилотна летелица „орбитер”, противоклопни лансирни комплет ПОЛК 9К111, минобацачи 60 mm, бацачи граната БГА-30 mm, далекометне пушке 12,7 mm...

Током вежбе приказано је убацивање извиђачко-падобранске чете применом специјалног десанта, десантирање и поседање линије блокаде, дејство чете за противтерористичка дејства, ослобађање таласа и уништење терориста, ватрена припрема и подршка напада на базу терориста, напад на базу терориста уз подршку вода војне полиције и борбених хеликоптера, те санитетска евакуација и увиђај лица места.

„ПЛАТИНАСТИ ВУК 15”

Мултинационална тактичка вежба „Платинасти вук 15” окупила је по други пут у бази „Југ” припаднике Војске Србије, Маринских снага Европске команде Оружаних снага САД, оружаних снага Хрватске, Бугар-

ске, Македоније, Румуније и, по први пут, припаднике Жандармерије Министарства унутрашњих послова Републике Србије.

Током десетодневне вежбе, одржане крајем новембра, укупно 360 учесника увежбавало је поступке и процедуре у случају наласка патроле на особу од посебног значаја, њеног привођења, демонстрације несмртносног оружја и муниције, те процедура које спроводи међународни вод који је лоциран у бази на терену и сучава се са локалним становништвом и демонстрантима.

„Платинасти вук 15” осмишљен је тако да се припадници оружаних снага земаља учесница, у оквиру заједничког ангажовања, обуче за ефикасну употребу неубојитог оружја и планирање, припрему и извршење различитих задатака у операцијама очувања мира у мултинационалном окружењу. ■

Мирјана КРСТОВИЋ